

ВИДИТ СВОЕ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ В ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ ДРУГИМ ЛЮДЯМ

Старший преподаватель кафедры прикладной психологии Раиса Романовна Кутькина 17 августа отметила свой 60-летний юбилей. Выпускницей Витебского государственного педагогического института имени С.М. Кирова (сегодня — ВГУ имени П.М. Машерова) она стала более 35 лет назад. Диплом о высшем образовании получила по специальности «черчение, рисование, трудовое обучение». На протяжении шести лет после окончания вуза работала воспитателем в детском саду. Затем — учителем черчения и трудового обучения в средней школе № 27 г. Витебска. В 1994 году ей присвоена квалификация «психолог в учреждениях образования». Преподавательскую деятельность в нашей альма-матер Раиса Романовна Кутькина ведет уже 19 лет. Ее научные интересы весьма разнообразны: психосемантика, когнитивная психология, индивидуальное сознание, профессиональное сознание, научные-методические основы организации психологической службы.

Познакомьтесь поближе с

педагогом мы предлагаем с помощью нашей анкеты.

Самый незабываемый подарок на мой день рождения — когда в этот день со мной рядом близкие и родные люди.

Смыслом своей жизни я считаю... Смысл для каждого человека уникален и единственен в определенный период жизни. Будучи подростком, я, наверное, сказала бы, что смысл в общении, в поиске своего места среди людей, в самоисследовании, в личностном развитии. В молодости и позже — в самом процессе поиска смысла, в профессиональном становлении. Сейчас же согласна с высказыванием Пабло Пикассо: «Смысл жизни в том, чтобы найти свой дар. Предназначение жизни в том, чтобы раздать его». Свое предназначение вижу в оказании помощи другим людям.

Если бы я не была преподавателем, то стала



бы... Не вижу себя в другой сфере деятельности. Закончив художественно-графический факультет нашего вуза, в начале своей профессиональной карьеры я работала воспитателем в детском саду, потом — учителем изобразительного искусства и черчения в школе. Мне не хватало знаний,

которые помогают видеть неповторимость и своеобразие внутреннего мира ребенка. Их поиск привел меня в психологию. Я ею настолько увлеклась, что она стала моей основной профессией. Благодарю судьбу, моих учителей, коллег и друзей, что так произошло.

Люблю свою работу за то, что она предполагает и обеспечивает бесконечный творческий процесс, поиск новых путей и подходов как в преподавании, так и в психологической практике. Работа психолога изначально сориентирована на уникальность внутреннего мира другого человека. В то же время она настраивает на встречу с неизвестным: тревогой, одиночеством, болью... Необходимо быть устойчивым в готовности слушать и слышать, уметь поддерживать про-

фессионально и просто человечески быть рядом, сопереживать, помогать человеку найти внутренние ресурсы и научить ими пользоваться. Вдобавок ко всему общению с молодежью дает возможность идти в ногу со временем, оставаться в душе молодой.

Я никогда не смогла бы простить... Понять и простить можно все.

Мое главное достоинство — надежность в отношениях и в делах.

В свободное время я предпочитаю быть наедине с собой, путешествовать, читать книги (по настроению), любоваться красивыми уголками природы, наблюдать за поведением животных.

Моя настольная книга все время меняется: сегодня одна — завтра другая. Все зависит от актуального интереса, душевного настроения.

В людях я ценю честность, искренность, самодостаточность, уважение к другим людям.

Каждый человек хотя бы один раз в своей жизни должен любить и быть любимым.